
MARKTGEMEINDE  KOBERSDORF

7332  Kobersdorf,  Hauptstraße  38

NIEDERSCHRIFT 3/2021
gem.  §§ 44 u. 45 Bgld.  Gemeindeordnung

aufgenommen  am Montag, den 14. März 2022, anlässlich der Sitzung des Gemeinderates  im

Gemeindeamt  Kobersdorf.

19:30  Uhr

a)  anwesend:

SPO-Fraktion:

1)  2.Vizebgm.  Andreas  TREMMEL

2)  GV. Ing. Susanna  GRÖSSING

3)  GV. Johann  FUCHS

4)  GR. Rudolf  MANNINGER

5) GR. Ing. KlausTREMMEL

6)  GR. Ing. Markus  PRANDL

7)  GR. Günter  KOPHANDL

8)  GR. Franz  SCHOCK

9)  GR. Gerhard  BINDER

IO) GR. Christian  SACHS

11)  Mario  LEOPOLD  (Angelobung  als neues

GR-Mitglied)

Rita BINDER-SCHÖLL  (Angelobung  als neues

Ersatz-GR-Mitglied)

OV. Konrad  GRADWOHL

LR Mag.  Heinrich  DORNER

Ende:  20:00  Uhr

OVP-Fraktion:

12)  1. Vizebgm.  Johann  OBERHOFER

13)  GV. Martin  TREMMEL

14)  GR. Michael  WILFINGER

15)  GR. Martin  SCHÜTZ

16)  GR. Roman  UNGER

17)  GR. Franz  LEBINGER

ZDORF-Fraktion:

18)  GV Werner  SCHÖLL

19)  GR. Jürgen  STEINER

20)  GR. Ernst  HIHLIK

b) entschuldi@t:  GR Dipl.-lng.  Katharina  THRACKL,  GR Maria  SCHWEIKERT

c) unentschuldigt:  GR Franz REITTER

Als Schriftführerin  fungiert  VB Martina  SCHÖLL.

Der 1. Vizebürgermeister  Johann Oberhofer begrüßt alle GemeinderatsmitgIieder,  Herrn  Landesrat

Mag. Heinrich Dorner, die Zuhörer und die Presse, vor allem aber den  ausgeschiedenen  Bürgermeister

Hrn.  Klaus  Schütz.

Die Sitzung  ist öffentlich.

Der 1. Vizebürgermeister  stellt die ordnungsgemäße Kundmachung der  Tagesordnung  an der  Amtstafel

sowie die gesetzmäßige Einberufung und Beschlussfähigkeit der heutigen Sitzung  fest  und  eröffnet  die

Sitzung  zur  anberaumten  Zeit.

Als Protokollfertiger  werden GR. Rudolf Manninger  (SPÖ) u. GR. Franz  LEBINGER  (ÖVP) bestimmt.



GR-Sitzung  vom  14.03.2022

Tagesordnung

1.)  Angelobungen:  neues  GemeinderatsmitgIied  und neues  ErsatzgemeinderatsmitgIied

(SPÖ-Fraktion);

2.)  Neuwahl  des  Bürgermeisters;

3.)  Neuwahlen  von  frei  gewordenen  GemeindevorstandsstelIen;

4,)  Allfälliges;

Gegen  die  Tagesordnung  wird  kein  Einwand  erhoben.

1.)  Angelobungen  neues  GemeinderatsmitgIied  und  neues  ErsatzgemeinderatsmitgIied  (SPÖ-

Fraktion);

Nachdem  Klaus  Schütz  sein  Mandat  als Bürgermeister  und  Gemeinderat  zurückgelegt  hat,  wird

Herr  Mario  LEOPOLD,  geb.  20.08.1974,  wh.  in 7332  Kobersdorf,  Hayndgasse  6, laut  dem  Schreiben

der  BH Oberpullendorf  vom  14.03.2022,  Zahl:  OP-02-02-92-59,  auf das  frei  gewordene

Gemeinderatsmandat  nominiert.

Nach  Verlesung  der  Gelöbnisformel  hat  Mario  LEOPOLD  durch  Handschlag  und  den  Worten  -  ICH

GELOBE  -  beim  1. Vizebürgermeister  das vorgeschriebene  Gelöbnis  abgelegt.

Zufolge  des Schreibens  der  BH Oberpullendorf  vom  14.03.2022,  Zahl:  OP-02-02-92-59  wird  Frau

Rita BINDER-SCHÖLL,  geb. 25.03.1972,  7332  0berpetersdorf,  Lindengasse  13,  als Ersatzmitglied

für  den  Gemeinderat  nach  § 15a  Bgld.  GemO  angelobt.

Nach  Verlesung  der  Gelöbnisformel  hat  Rita BINDER-SCHÖLL  durch  Handschlag  und  den  Worten

-  ICH GELOBE  -  beim  1. Vizebürgermeister  das vorgeschriebene  Gelöbnis  abgelegt.

2.) Neuwahl  des Bürgermeisters;

Der 1. Vizebürgermeister  berichtet,  dass Klaus Schütz  sein Mandat  als Bürgermeister  und

Gemeinderat  zurückgelegt  hat.  Aus diesem  Grund  ist gem.  § 81 Bgld. GemWO  eine  Neuwahl  des

Bürgermeisters  durch  den  Gemeinderat  vorzunehmen.  Als gewählt  ist derjenige  anzusehen,  auf

welchen  mehr  als die Hälfte  der  abgegebenen  gültigen  Stimmen  fällt.  Die Wahl  erfolgt  mittels

Stimmzettel.  Über  Antrag  des 1. Vizebürgermeisters  wurde  einstimmig  der  Wahlmodus  mit

Stimmzettel  festgelegt  und  der  Wahlvorgang  ausführlich  erläutert.

Mit  der  Durchführung  und  Überwachung  der  Wahl  wurden  GR Günter  KOPHANDL  und  GV Werner

SCHÖLL  betraut.

Die Fraktion  der  SPÖ schlägt  Andreas  Tremmel  als Kandidat  vor,  die Fraktion  Zukunft  Dorf  schlägt

Werner  Schöll  vor,  die ÖVP schlägt  Johann  Oberhofer  als Kandidat  vor.

Günter  Kophandl  übergibt  die Stimmzettel  an den  Vorsitzenden  und  dieser  gibt  das Ergebnis  der

Auszählung  der  Stimmen  bekannt:

Il  abgegebene  gültige  Stimmzettel  -  TREMMEL  Andreas

6 abgegebene  gültige  Stimmzettel  -  OBERHOFER  Johann

3 abgegebene  gültige  Stimmzettel  -  SCHÖLL  Werner

Somit  wird  Andreas  TREMMEL  zum  Bürgermeister  der  Marktgemeinde  Kobersdorf  gewählt.
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GR-Sitzung  vom  14.03.2022

Die Niederschrift  gem.  § 83 Bgld.  Gemeindewahlordnung  über  die Wahl  des Bürgermeisters  bildet

einen  integrierenden  Bestandteil  dieser  Niederschrift  (Beilage  A).

3.) Neuwahl  von frei  gewordenen  Gemeindevorstandsstellen  (2. Vizebürgermeister  und

Gemeindevorstand);

a)  2. Vizebürgermeister

Aufgrund  seiner  Wahl  zum  Bürgermeister  der  Marktgemeinde  Kobersdorf  legt  Andreas  Tremmel

sein  Amt  als 2. Vizebürgermeister  mit  Schreiben  vom  14.  März  2022  zurück.  Das Schreiben  bildet

einen  integrierenden  Bestandteil  dieser  Niederschrift.

Die  Wahl  des  2. Vizebürgermeisters  erfolgt  mit  Stimmzettel  durch  die  anwesenden

GemeinderatsmitgIieder  der  SPÖ-Fraktion.  Mit  der  Durchführung  und Überwachung  der  Wahl

wurde  GR Günter  KOPHANDL  betraut.

Kophandl  übergibt  die Stimmzettel  an  den Vorsitzenden  und dieser  gibt  das  Ergebnis  der

Auszählung  der  Stimmen  bekannt:

Von 1l  abgegebenen  Stimmzetteln  waren  Il  Stimmzettel  gültig  für  Susanna  GRÖSSING.  Somit

wird  Susanna  GRÖSSING  zur  2. Vizebürgermeisterin  gewählt.

Die Niederschrift  gem.  § 83 Bgld.  Gemeindewahlordnung  über  die  Wahl  des 2. Vizebürgermeisters

bildet  einen  integrierenden  Bestandteil  dieser  Niederschrift  (Beilage  B).

b)  Gemeindevorstand

Frau Susanna  Grössing  verzichtet  auf  ihr Mandat  als Gemeindevorständin  mit  Schreiben  vom

14.  März  2022.  Die Wahl  des GemeindevorstandsmitgIiedes  erfolgt  mit  Stimmzettel  durch  die

anwesenden  GemeinderatsmitgIieder  der  SPÖ-Fraktion.  Mit  der  Durchführung  und  Überwachung

der  Wahl  wurde  GR Günter  KOPHANDL  betraut.

Kophandl  übergibt  die Stimmzettel  an den Vorsitzenden  und dieser  gibt  das Ergebnis  der

Auszählung  der  Stimmen  bekannt:

Von  1l  abgegebenen  Stimmzetteln  waren  10 Stimmzettel  gültig  für Rudolf  MANNINGER,

1Stimmzettel  gültig  für  Mario  LEOPOLD.  Somit  wird  Rudolf  MANNINGER  zum

GemeindevorstandsmitgIied  gewählt.

Die  Niederschrift  gem.  § 83  Bgld.  Gemeindewahlordnung  über  die  Wahl  des

Gemeindevorstandsmitgliedes  bildet  einen  integrierenden  Bestandteil  dieser  Niederschrift

(Beilage  C).
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Der Vorsitzende  bedankt  sich bei Klaus SCHÜTZ  für  seine  Leistungen  als Bürgermeister  und

wünscht  ihm  für  die nächste  Zeit  alles  erdenklich  Gute.

Der  neu  gewählte  Bürgermeister  Andreas  TREMMEL  bedankt  sich ebenfalls  bei Klaus  Schütz  und

erwähnt  lobend  seine  Projekte.  Diesen  Worten  schließt  sich auch  Susanna  GRÖSSING  an. Weitere

Dankesworte  gibt  es von  GV Werner  SCHÖLL.

Nachdem  keine  weiteren  Wortmeldungen  erfolgen,  schließt  der  1.  Vizebürgermeister  die  Sitzung  um

20:00  Uhr.

g.g.g
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